



习近平主持召开中央财经领导小组第十四次会议强调

新增长点蕴含在解决群众关心问题中

据新华社北京12月21日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央财经领导小组组长习近平12月21日下午主持召开中央财经领导小组第十四次会议，研究“十三五”规划纲要确定的165项重大工程项目进展和解决好人民群众普遍关心的突出问题等工作。习近平发表重要讲话强调，准确把握全面建成小康社会内涵，对实现第一个百年奋斗目标至关重要。全面建成小康社会，在保持经济增长的同时，更重要的是落实以人民为中心的发展思想，想群众之所想、急群众之所急、解群众之所困，在学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养、住有所居上持续取得新进展。

中共中央政治局常委、国务院总理、中央财经领导小组副组长李克强，中共中央政治局常委、中央书记处书记、中央财经领导小组成员刘云山，中共中央政治局常委、

国务院副总理、中央财经领导小组成员张高丽出席会议。

会议听取了国家发展改革委关于“十三五”规划纲要确定的165项重大工程项目进展情况的汇报，分别听取了国家能源局关于推进北方地区冬季清洁取暖、浙江省关于普遍推行垃圾分类制度、农业部关于畜禽养殖废弃物处理和资源化、民政部关于提高养老院服务质量、住房城乡建设部关于规范住房租赁市场和抑制房地产泡沫、国家食品药品监管总局关于加强食品安全监管等的汇报。

习近平在讲话中指出，保持经济增长速度、推动经济发展，根本还是要不断解决好人民群众普遍关心的突出问题。从解决好人民群众普遍关心的突出问题出发推进全面小康社会建设，符合推进供给侧结构性改革的要求，有利于创造新的增长点、提高长期增长潜力，而新的增长点就蕴含在解决好人

民群众普遍关心的突出问题当中。

习近平强调，推进北方地区冬季清洁取暖等6个问题，都是大事，关系广大人民群众生活，是重大的民生工程、民心工程。

习近平指出，统筹推进“十三五”规划纲要提出的重大工程项目落实，是供给侧结构性改革中“补短板”的重要内容。要加大脱贫攻坚力度，提高公共服务水平和质量，增强创新能力，加大人力资本投入力度，加快生态文明建设，补齐产业链条短板，加强基础设施薄弱环节。要统筹推进“三去一降一补”工作，既去旧、又育新，既减少无效供给、又扩大有效供给。要把落实重大工程项目与推动改革、形成体制机制结合起来。要正确区分政府职责和市场作用，凡是市场能做的政府要创造条件引导民间资本进入，支持各类市场主体以多种形式参与项目实施并获取收益。

六件民生大事关乎你我

● 推进北方清洁取暖

推进北方地区冬季清洁取暖，关系北方地区广大群众温暖过冬，关系雾霾天能不能减少。要按照企业为主、政府推动、居民可承受的方针，宜气则气，宜电则电，尽可能利用清洁能源

● 推广垃圾分类

要加快建立分类投放、分类收集、分类运输、分类处理的垃圾处理系统，形成以法治为基础、政府推动、全民参与、城乡统筹、因地制宜的垃圾分类制度，努力提高垃圾分类制度覆盖范围

● 养殖废弃物处理

要坚持政府支持、企业主体、市场化运作的方针，以沼气和生物天然气为主要处理方向，以就地就近用于农村能源和农用有机肥为主要使用方向，力争在“十三五”时期，基本解决大规模畜禽养殖场粪污处理和资源化问题

● 改善养老服务业

要按照适应需要、质量优先、价格合理、多元供给的思路，尽快在养老院服务质量上有个明显改善，加快建立全国统一的服务质量标准和评价体系，坚决依法依规从严惩处欺老、虐老行为

● 抑制房地产泡沫

要准确把握住房的居住属性，以满足新市民住房需求为主要出发点，以建立购租并举的住房制度为主要方向，以市场为主满足多层次需求，以政府为主提供基本保障，让全体人民住有所居

● 加强食品监管

加强食品安全监管，关系全国13亿多人“舌尖上的安全”，关系广大人民群众身体健康和生命安全。要严守当头，严谨标准、严格监管、严厉处罚、严肃问责，作为一项重大政治任务来抓

明年国企改革将在规范中深入推开

“稳中求进”面面观 5

从十八届三中全会释放国企改革信号以来，国企改革就一直备受关注。在日前举行的中央经济工作会议上更是明确提出，混合所有制改革是国企改革的重要突破口。

上海社科院研究员陆军荣认为，“突破口”意味着混合所有制改革将优先于国企改革的其他方面，重点完成国有资本与民间资本、社会资本、外资资本的混合，更加深入、广泛推进国企改革。不过，他也指出，这并不意味着混合所有制改革会在明年快马加鞭，明年的国企改革还是以试点的形式推进，整体基调还是稳字当头。“如果用一句话来展望明年国企改革，应当是在规范中深入推开。”

相较2015年中央经济工作会议上“要大力推进国有企业改革，加快改组组建国有资本投资、运营公司，加快推进垄断行业改革”的广泛提法，今年中央经济工作会议则对

明年的国企改革工作重点进行了具体部署，“要求按照完善治理、强化激励、突出主业、提高效率的要求，在电力、石油、天然气、铁路、民航、电信、军工等领域迈出实质性步伐。”

此次被点名的几大领域都被认为是自然垄断或政府行政垄断，是难啃的硬骨头。对此，复旦大学企业研究所所长张晖明认为，这些领域之所以被点名，就是因为它们的改革动作比较迟缓。而发展混合所有制经济的目的，就是促进国有企业转换经营机制，放大国有资本功能，提高国有资本配置和运行效率。同时也要注意防范风险，尤其是在引入市场机制方面，要坚持稳中求进的总基调，否则处理不当，容易造成国有资本的流失。

“垄断领域并不意味着民资、外资完全不能进来。”陆军荣表示，其中具有竞争性的业务，是可以拿出来进行混合所有制改革的，关键要掌握好找谁去混合、以何种形式混合、混合到何种程度这三点。

本报记者 裘颖琼

中国首颗“碳卫星”今晨发射成功

本报讯（记者 裘颖琼）今天凌晨3时22分，我国研制的首颗全球二氧化碳监测科学实验卫星（简称“碳卫星”）和三颗微纳卫星在长征二号丁运载火箭的托举下，从酒泉卫星发射中心顺利升空，随后卫星进入预定轨道。

“碳卫星”是国家科技部为应对全球气候变化、提升我国全球二氧化碳监测能力部署的一项重大任务。本次发射的“碳卫星”作为我国首颗用于监测全球大气二氧化碳含量的科学实验卫星，将通过定期获取全球和区域二氧化碳分布

图，对全国各个省份和城市的碳排放情况进行监测和分析，使我国初步具备全球、中国及其他重点地区的大气二氧化碳浓度监测能力，填补了我国在温室气体检测方面的技术空白，为全球气候变化研究提供依据。

突出重点难点 回应群众关切

杨雄主持市政府全体会议审议2017年《政府工作报告》

本报讯 市政府昨天上午举行全体会议，贯彻落实十八届六中全会、中央经济工作会议和十届市委十四次全会精神，审议2017年《政府工作报告》，并部署岁末年初各项工作。市委副书记、市长杨雄主持会议并强调，《政府工作报告》要突出贯彻中央精神和市委要求，突出重点工作目标，突出回应群众关心期盼，充分听取各方意见建议，进一步做好修改完善。明年是实施“十三五”规划和深化供给侧结构性改革的重要一年，要按照中

央要求和市委、市政府部署，坚持稳中求进、进中提质，各项工作早部署、早启动，确保今年工作收好尾、明年工作开好局。

市委副书记、常务副市长应勇，市委常委、副市长周波，副市长赵雯、翁铁慧、白少康、陈寅出席会议并发言。市政府秘书长肖贵玉对《政府工作报告》起草情况作了说明。

《政府工作报告》既要客观反映成绩，也要坦诚揭示问题，既要突出工作重点难点，也要回应群众普遍关切。”杨雄指出，下一步，还

要集各方智慧，进一步修改完善《政府工作报告》。

“安全工作绝不能有丝毫的侥幸和麻痹，绝不能有须臾的疏忽和懈怠。”杨雄强调，元旦、春节即将来临，要时刻绷紧安全这根弦，守牢城市安全底线。要重点做好主副食品供应和水电气服务。要全力保障困难群众基本生活。要加强对企业工资支付的执法检查。要切实贯彻中央八项规定精神和本市30条实施办法，坚决落实廉洁自律准则和纪律处分条例。

十里南京路

新世界年终感恩盛典

活动时间：12月23日—1月2日

购物100元 换300点

用足积分 A档=3.3折 B档=5折 C档=7.6折

一个新世界

2016圣诞欢乐送

会员单笔交易实付现金满1000元及以上

送 L'OCCITANE 香皂一份

<仅限现金、银行卡付款；数量500份，送完为止>

※活动时间：2016年12月24日（周六）下午13:00—21:30

※领奖地点：6楼会员中心

上海新世界股份有限公司 地址：上海市南京西路2-88号 邮编：200003 电话：63588888转

以上活动详见现场海报